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Fejérváry hazajött.
Kombinációk.

Karlsbadból táviratozzak, hogy 
báró Fejérváry Géza miniszterelnök 
onnan ma délelőtt Bécsen keresztül 
Budapestre utazott.

Bécsi jelentés szerint holnap 
érkezik Budapestre.

A bécsi N. Fr. Pr. Fejérváry 
elutazásához a következőket jegyzi 
meg:

Aligha lehet téves az a fölte­
vés, hogy a magyar miniszterelnök 
hirtelen elutazása azokkal a példát­
lan határozatokkal áll összefüggés­
ben, melyeket a magyar koalíció 
vezórbizottsága legutóbbi ülésén ho­
zott. A koalíció és a kormány kon­
fliktusa egyáltalán a végletekig ki­
élesedik és a kormány ilyen körül­
mények közt aligha maradhat szept.

, 15-éig passzivitásban. A kormánj a 
történtek atán aligha maradhat meg 
amellett, hogy csupán tárgyalásokat 
folytat a helyzet kiegyenlítésére, 
mert így minden tekintélyét elvesz­
tené és attól megfosztva, nem volna 
képes arra, hogy az ügyeket tovább 
vezesse. A Fejérváry-kormány tehát 
szükségképen már most kénytelenitve 
lesz arra, hogy magatartását meg­
változtassa, vagy pedig legalább is 
módot kell keresni arra, hogy mi­
előbb uj kormányt alakíthasson.

A Magyar Távirati Iroda je­
lenti : Báró Fejérváry Géza minisz­
terelnök tegnap este 8 óra 50 perc­
kor a Ferenc József pályaudvaron 
Becsbe érkezett. A miniszterelnök 
szalonkocsiját átvitték az állam­
vasutak pályaudvarára, ahonnan 10 
óra 55 perckor a miniszterelnök 
folytatta útját Budapest felé. Báró 
Fejérváry^ két órai Becsben való 
tartózkodása alatt szalonkocsiját vem 
hagyta el. Budapesten vasárnap 
minisztertanács volt.

Fejérváry Géza báró szombaton 
ejjel Budapestre megérkezett s teg­
nap, vasárnap egyenként tárgyalt 
minisztertársaival. Azután minisz­
tertanács is volt, ahol Fejérváry a 
megoldásnak és kibontakozásnak 
egy újabb, szerinte olyan tervét 
terjesztette elő, amely a helyzet 
gyors és egészséges átalakulásához 
vezet.

Hogy Fejérvárynak ez a terve

mennyiben nyer megvalósulást, a 
közel napok eseményei fogják be­
bizonyítani.

Ha nem megy szép szerivel, 
megpróbálják kényszerrel. Az se 
fog menni. De meg akarják kísér­
teni és ezért hívták haza a tábor­
szernagyot. Fejérváry katonás em­
ber, azt tartják róla, hogy snájdig, 
Becsből azért küldték országunk 
nyakára, hogy rendet csináljon. Ha 
ezt követelik tőle, ő nagyon haj­
landó ezt mogcselekedhi. Bizonyára 
nem hitte, hogy ily erős lesz a nem­
zeti ellenállás. Tisza sem hitte, míg 
nem tapasztalta. Perczel se gondolta, 
hogy az lesz a vége. A kiseszü 
Kristóyy azt gondolta, hogy liberá­
lis^ megyei fogásokkal cl tud kor­
mányozni egy országot. Lányi azt 
hitte, hogy jogi elméletekkel és per­
beszédekkel kiforgathatja az alkot­
mányt. Vörös László bízott a vici- 
nálizmusban. Tisza, .hogy a szabad­
elvű pártot vezetheti Fejérváry se­
gítségére. Mind csalatkoztak. El­
vesztettek sok időt, a választások 
óta egy fél esztendőt, minden a kör­
mükre ég és még nagyobb bonyo­
dalmak fenyegetik a kormányt' a 
vármegyékben s nemsokára az or­
szággyűlésen.

De azért eszük ágában sincs 
lemondani. Hisz nem azért vállal­
tak miniszterséget. Akik megbán­
ták, hogy Tiszának felültek és mi­
niszterek lettek, azok is ugv van­
nak, mint a főispánok, akik bead­
ták lemondásukat s mégis megma­
radtak. De mi lesz most, ha Fejér­
váry a szigorúbb rendszabályokat 
követeli, törvénytelen rendeletek ha 
több főispánt haladéktalan távozásra 
inditnak s kormánybiztosokat Kris- 
tóffy nem talál ?

Nagy gomPa jött haza Fejér­
váry. Egy hadtestet, vagy honvé­
delmi minisztériumot elkommandi- 
rozni sokkal könnyebb, mint egy 
ország dolgát intézni.

Egy uj könyv Bakonyi 
Samuról.

A szövetkezett balpárt arckép- 
csarnoka.

Debrecen, aug. 1-1.
„A szövetkezett balpárt arcképcsar­

noka“ címen gyönyörű díszmunka hagyta

el a napokban a sajtót. A mű tartalmazza 
a szövetkezett, ellenzék valamennyi tagjának 
arcképét, rövid élet- s jellemrajzát. Emléke 
ez a hatalmas album annak a nagyszerű 
küzdelemnek, amelyet az ellenzék, az alkot­
mány garanciáinak visszaszerzéséért in­
dított.

A szép könyv elején ott látható facsi­
milében Kossuth Ferenc meleghangú levele. 
Hosszabb előszót Szatmári Mór margittai 
követ irt a gyönyörű diszmühöz.

A könyv Bakonyi Samuról, Debrecen 
II. kerületének képviselőjéről a követke­
zőket írja:

Dr. Bakonyi Samu.
Debrecen város II. kerületének függet­

lenségi programmal megválasztott követe. 
Az ősmag.vtr városban, 1862-ban született s 
ugyanitt végezte középiskoláit, a^ jogot pe­
dig a budapesti egyetemen hallgatta. 1888- 
ban letette az ügyvédi vizsgát és szülőváro­
sában telepedett le, ahol széleskörű jogi tu­
dása és nagy szónoki rátermettsége révén 
nemsokára a legkeresettebb védőügy­
véddé lett.

Nagy elfoglaltsága mellett kiváló tevé­
kenységet fejtett ki és élénk részt veti a 
közéletben és politikában. Debrecen törvény- 
hatóságának bizottsági tagja és a Csokonai- 
körnek főtitkára.

Az egyházpolitikai küzdelmek idqjén 
számottevő tényezője volt, hogy Debrecen is 
a liberális reform mellett hozta határozatát; 
ő volt ugyanis a gyűlés függetlenségi szó­
noka.

A Széil-féle választások alkalmával, 
1901-ben került be a Házba s azóta a füg­
getlenségi párt egyik legkiválóbb bajnoka.
A „Független Magyarország" politikai napi 
lapnak főmunkatársa.

Véres dráma egy nő miatt«
Meggyilkolt lakatossegéd.

Debrecen, augusztus 14
(Saját tudósitónktól.) Annak a 

véres drámának a részleteivel, amely 
szombaton este folyt le a Széchenyi- 
kertek alatt, tegnap foglalkozott a 
debreceni rendőrség.

A vizsgálatot Mile Pál vezette 
s a délelőtt folyamán kihallgatta 
Bőr Lászlót. Bőr László, akit a 
szörnyű eset egészen megtört egy­
általában nem tagadja tettét, a 
minthogy nem is tagadhatja.

Előadta, hogy mint vásárbirósági napl- 
dijasnak jókor kellett kint lenni az állat­
vásárban reggelenkint s ezért volt nála re­
volver, tekintettel a most folyó nagyvásárra 
is, a melyben sok mindenféle ember meg­
fordul és ugyancsak sok mindenfólo eset iej 
előadja magát. Be lett bizonyítva annak az 
állításnak a valódisága is, hogy mielőtt Nagy 
István és Törő megtámadták volna botokkaL 
egy nagy téglát hajítottak felé. Különben hr 
csak ijesztésből lőtt támadói fölé. Célozni
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nem célzott, hiszen koromsötét volt. Ta­
gadja, hogy szándékosan megakarta volna 
ölni támadóját.

Úgy adta különben elő az esetet, hogy 
ő szerette Petrusin Marit, a ki a Széohényi- 
utcán sétált. Szombat este felakarta keresni 
és mikor a jelzett ház előtt elment, ott ál­
lottak Nagy István és Törő Imre. Hallotta, 
hogy Nagy István az mondta társának:

— Ez az, de majd ellátjuk a haját.
Később Petrusin Mari kijött, egyene­

sen hozzá szegődött és együtt mentek lefele 
a Széchényi kertek közt vezető sétauton 
beszélgetni. Mikor a sínpáron már jól átha­
ladtak s odaértek, ahol lámpa nincs, Bőr 
László visszafordult s látta a két fiatal 
ember doronggal követi őket, sőt kevésre 
rá az egyik egy nagy követ dobptt feléje. 
Szóváltás nem volt közöttük. Észrevette, 
hogy azok megakarják támadni s hogy 
elijeszsze ökot, revolverét kirántotta s lőtt. 
A levegőbe akart lőni, de zavarában talált. 
Csak jajgatás hallott s azt látta, hogy az 
egyik fiatal ember a túlsó fasor felé szalad 
8 ott összeesett.

ü akkor Petrusén Marival elsietett a 
Tóeóskert felé a Hatvan-utca irányában 
kerülve tértek vissza oda, ahol Petrusin 
Mari szolgál. Néhány perc múlva már 
hallotta. Dobos rendőrbiztos szavát, aki Pet­
rusin Marit kereste. Ő akkor megijedt és a 
fáskamrába elbújt. De amint hallotta, hogy 
Dobos miért faggatja az 6 Mariját, előjött 
s azt mondta:

— Biztos ur, ne bántsa Marit, én 
vagyok az, akit keresnek.

A rendőrbiztos nyomban letartóztatta s 
igy került a rendőrséghez.

A leány ugyanígy adja elő az esetet. 
Más kérdés aztán, hogy Nagy István, az 
egyetlen tanú mit fog mondani.

Mile Pál előtt tegnap délelőtt Bőr 
László kérte a szabadlábra helyezést, de 
Mile Pál hosszú indokolással ellenkező ha­
tározatot hozott, ami ellen Bőr László feleb- 
bezést jelentett be.

A letartóztatott Bőr Lászlót a kihall­
gatásokról felvett iratokkal, bűnjelekkel 
együtt ma délelőtt adja át a rendőrség a kir. 
ügyészségnek.

A szombaton éjjel meghalt Törő Imre 
holttestét tegnap boncolták fel a közkór­
házban. A boncolás csak a valódi tényt ál­
lapíthatta meg. A lövésnek lett áldozata s 
elvérzett.

Érdekes, hogy Törő Imre talán még 
megmenthető lőtt volna, ha elszállítása ha- 
marosabb történik. Ez a szomorú eset me- 
gint azt igazolta, hogy a mentőegylet fel­
állítására s mentők szervezésére feltétle­
nül szükség van.

Százados és önkéntes.
Megakadályozott öngyilkos 

kísérlet.
Debrecen, aug. 14.

Alig pár nappal ezelőtt jött 
haza -Nagyváradról a debreceni 3-ik 
hoiivédgyalogozred, mely egy hó- 
naPi£ ott, gyakorlatozott. Az ezred 
ott időzésónek utolsó napjaiban, 

mint most értesülünk, — egy 
megható eset játszódott le, amely­
ről tudósítónk a következőket je­
lenti :

Huszár Lajos debreceni önkéntesnek a 
nagyváradi gyakorlatozás ideje alatt nem a 
legjobban folyt dolga. A század egyik had­
nagya megharagudott az önkéntesre, a 
kinek forrásunk híradása szerint — gya- 
korlatozás közben nagy szekatúrákat kellett 
kiálloma e miatt. Egyszer, mikor a feküd !-t 
fogyásig csináltatta vele a hadnagya, ször­
nyen elkeseredett Huszár Lajos önkéntes és 
elhatározta, hogy véget vet szenvedéseinek. 
Gyakorlat után fogta Mannlicherét és ment 
vele a kertbe, hogy öngyilkossá legyen.

Szerencsére észrevette a szegény fiú
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borús szándékát Báthori László városi 
szállásbiztos felesége, aki közeli lakásának 
tornácáról átlátott a honvéd kaszárnya ud­
varára. Báthoriné kiáltozására sikerült még 
az előfutó honvédeknek megakadályozniok 
Huszárt végzetes terve megvalósításában. 
Elvették tőle a fegyvert és raportra vitték 
a százados elé.

Lőrinczy Béla derék honvédszázado­
sunk, kinek az esetet jelentették, valóban 
példás magatartást tanúsított a meggyötört 
fiú iránt. A lelkére beszólt.

— Röstellem, hogy ilyen bizalmatlan 
volt irányomban. Azzal a Manlicherrel nem 
jó okoskodni. Ha keresztül szalad szivén a 
golyó, akkor szegény özvegy édesanyja fel 
nem költi többé.

Ezután a százados vizsgálatot indított; 
keményen megdorgálta a hadnagyot, aki 
Huszárt annyira elkeserítette ; elengedte az 
önkéntesnek azt a kaszárnya-fogságot, mit 
a hadnagy szabott ki reá s azonfölül még 
nyolc napi szabadságot is adott neki, hogy 
izgalmait kipihenhesse.

Bezzeg, ha a LŐriney századosok vol­
nának túlnyomó számban katonáék között, 
akkor a „gyöngyélet“ nem volna csufnév. 
De hát kevesen vannak az ilyen gondolko­
zása katonák, s ezért, hogy olyan sok az 
elkeseredett, halálraszánt ember a császár 
ruhájában.

Gyilkosság! kísérlet a 
papiakban.

Egy férj merénylete.
Debrecen, augusztus 14.

A vasárnap csendjét tegnap 
nemcsak a vásár, hanem izgalmas 
események sürii halmaza zavarta 
fel. Délután, kevéssel három óra 
után a nagytemplom előtt támadt 
nagy csődület, ahol Jánossy Zoltán 
ev. ref. lelkész felhívására egy fér­
fit, Török Zsigmond késes-utcai la­
kost tartóztatták le a rendőrök.

Nehéz bűn szakad a szeren­
csétlen ember lelkére. Jánossy Zol­
tán lelkész lakásán, ahol a felesé­
gével együtt békéltetésre jelentek 
meg, gyilkos merényletet követett 
el. Meg akarta ölni a feleségét. — 
Három helyen súlyosan meg is 
sebesitette, ugv, hogy kétséges, 
vájjon felépül-e az asszony sebeiből.

Az esetről, mely a főtéren 
összecsődült nép körében kínos 
izgalmat keltett, az alábbi részlete­
ket írja tudósítónk :

Tőrök Zsigmond közraktári munkás 
már régebb idő óta különváltan él az 6 hi­
tes társától: Tóth Máriától. Török Zsigmond 
a Késes-utca 34. szám alatt, Tóth Mária pe­
dig az Olajütő 18. szám alatt lakott.

A különválást törvényes elválás követte 
volna, a melyet megelőzően a házasfeleknek 
békéltetésen kellett megjelenni a reform 
papiakban.

A békéltetésre összejött házaefeleknek 
azt mondta Jánossy Zoltán, hogy neki te­
metésre ketl mennie. Várakozzanak rá etzv 
kicstt s beszélgessenek addig maguk között. 
De az ember, Török Zsigmond már okkor 
türelmetlenkedni kezdett s azt mondta, hogy 
o bizony nem békül.

semmi érteimé hoir 
olyan hosszú legyen a válás, majd segite] 
én rajta, hogy hamarább moujon

A póldázgatást fenyegetés kezdte kö 
vet .1 s mialatt Jánossy Zoltán szobájábi 
ment. Török Zsigmond hevesen támad 
a felesége ellen, majd dühösen kés
rántott s azzal üldözőbe vette. _ A
asszony visítva, jajveszókelve menekül 
előle a kapu alá. Ott azonban Török Zsil? 
mond utolérte és a késsel az asszony feli 
sújtott. A kés az asszony karjába hatolt.

Erre Török Zsigmond a visító, jajve- 
székelő asszonyt megragadta, a kapu alatt 
egy szegletbe szorította és a kést az asz- 
szony hasába vágta, másodszor pedig a 
menekülni akaró felesége combjába.

Akkor azonban már egy vasbottal ki­
szaladt Jánossy Zoltán lelkész és a szegény 
szerencsétlen asszonyt kiszabadította a gyij. 
kos szándékú ember kezéből. Tőrök ZsigI 
mond látva, hogy túlerővel áll szemközt a 
futásban keresett menekülést. Kiszaladt az 
utcára, de Jánossy Zoltán utána ment és 
kiabálására az összefutott bérkocsisok egy 
rendőr segítségével elfogták. 8J

Mikor Török Zsigmondot elfogták, nvil­
lan hangoztatta:

— Igen, megakartam ölni azt az as­
szonyt, aki engem szerencsétlenné tett. ín 
nem várok egy évig, mig elválasztanak tők. 
Hamarább válni akarok.

Török Zsigmondot bekísérték a rendőr­
séghez, ahol fogva tartották. A feleségét pe­
dig kivitték a közkórházba, ahol ápolás alá 
vették. A szerenosétlén asszony állapota 
súlyos.

ÚJDONSÁGOK.
* Személyi hír. Tolnay Kornél máv 

üzletvezető Gyertyánligetre utazott.
* Segély a városi múzeumnak.

A közigazgatásügyi miniszter a debre­
ceni városi muzeum 1905-ik évi segélye 
címén a régiségtári javadalambó! 500 
koronát utaltatott ki. — Itt emlitjük meg, 
hogy a nyíregyházi muzeum ugyanezen 
alapból 400 korona segítséget kapott.

* Előléptetés. A posta- és táviró el­
nökigazgatósága Benedikty Márk postatisz 
tét posta- és távirdai tőtisztté léptette elő’

* A Petőfi dalkör Szombat­
helyen. A Szombathelyen most folyó 
országos dalversenyen a debreceni 
Petőfi dalkör kiküldöttei ma fognak 
versenyezni, a nevezések végén 
húsz dalegylet lépett a versenybe, 
mely holnap este díjkiosztással s 
ünnepi bankettel ér veget.

* A népkonyha egy éve. Szűcs 
Kálmán nőegyleti pénztáros most készítette 
el a nőgylet tavalyi működéséről szóló ki­
mutatást. A népkonyha, melynek bevétele 
4089 korona volt, 1904. december 23-tól 
március 6-ig volt nyitva. Ezidő alatt 88,414 
adag ételt szolgáltattak ki a szegényeknek. 
Egy-egy adag átlag 107 fillérbe került.

* Rablás fényes nappal. Párat­
lan vakmerősséggel végrehajtott rab­
lás történt tegnap délután Debre­
cenben, Varga László nánási gaz­
dálkodó a vásárra bejött Debre­
cenbe s a vásártéren betért Havas 
Dávid korcsmájába. Ott hamarosan 
mellé szegődött két ember, beszél­
getésbe eredtek vele s megtudták 
tőle, hogy a baromvásárba akart 
menni, ahol jószágot szeretne vá­
sárolni. A két ismeretlen férfi nagy 
szakavatottságot igyekezett elárulni 
s azután szívesen vállalkoztak arra, 
hogy Varga László gazdálkodót el­
kísérik a baromvásárba. Hárman 
indultak el. A két ismeretlen az­
után nem a baromvásártér felé, 
hanem ellenkezőleg, a Széchenyi- 
kert felé vezették a gazdálkodót. 
Ott, ahol az utat átszelő sínpár ha­
lad s ahol különösen igy vásáros 
időben nagyon élénk a közlekedés, 
a gazdálkodót a sínpár melletti 
árokba rántották, ráfeküdtek s né­
hány perc alatt minden zsebét át­
kutatva háromszéznegyven korona
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készpénzét elvették s azután a Tócós- 
kert felé elfutottak. Mindez fényes 
nappal, tegnap délután négy órakor 
történt. A gazdálkodó segítségért 
kezdett kiabálni, a járó-kelők hal­
lották is, nyakra főre ordították a 
rablók után, hogy meg kell fogni, 
de senki se szaladt, hogy megfogja 
őket. A két rabló ilyenformán a 
járó-kelők közt elmenekült s nem 
is akadtak rájuk. Varga László az 
esetről jelentést tett a csendőrség­
nek, a mely most ku.at a két vak­
merő rabló után.

* Sertésvásár. A most folyó nyári or­
szágos vásár sertésvására nagyon rosszul si­
került A felhajtás sem volt kielégítő, az el­
szállított sertések konzuma is mindössze 
másfél vasúti kocsit tesz ki. Ezzel szemben 
juhot húsz kocsival vittek ki Debrecenből, 
főleg Selmecbányára és vidékére.

* Sidoli távozása. Sidoli Cézár, 
kinek társulata 14 napi itt időzés 
után ma tartja búcsú előadását és 
már az éjjel, 2 óra 14 perckor 
külön vonaton távozik cirkuszával 
Debrecenből. A külön vonat dél­
után érkezik Kassára, hol holnno 
este már előadást is tart Sidoli.

* teljes napfogyatkozás. Augusztus 
oO-án teljes napfogyatkozás lesz, amely 
nálunk csak igen csekély módon lesz lát­
ható. Bizonyos földrészeken azonban, a hol 
a nap teljesen a hold mögé kerül, észlelhető 
a ritka tünemény. E helyen a nap körül 
olyan vizsgálódást lehet végezni, minőt más 
időben a nagy sugárzás miatt lehetetlen. A 
teljes napfogyatkozás zónája oly vidéken 
húzódik keresztül, melynek elérése nem 
igen nehéz.

* A debreceni színtársulat uj 
tagja. Zilahy társulata egy uj és ér­
tékes erővel gazdagodott. Ternyei Lajos 
énekes bonviván-t és lyrikust sikerült 
Zilahynak a debreceni idényre szerződ­
tetni. Ternyei Lajos már Aradon ked­
vence volt a Zilahy társulatának, és 
most Horváth Kálmán hogy hir szerint 
a fővárosba szerződött (mely szerződés 
bontást Zilahy a színész-egyesületnél 
igyekszik megakadályosni,) minden es­
hetőségre elkészülve, Zilahy Ternyeit 
leszerződtette. Ternyei Lajos úgy a fő­
város, mint a vidék elismert kitűnő 
művésze, kinek szerződtetésére csak 
gratulálhatunk. Zilahy baritonistája Ár- 
kossi Vilmos lesz, ki Faust, Hoffman 
meséi operák és Aranyvirág operetté­
ben fog Debrecenben bemutatkozni.
fa&n m A.?,in®ór betegeegélyiő pénztár­

én ma délután, a nagy vásárra tekintettel, 
nem lesz befizetés.

* Meteor as abnorm!« időről. Az
idei nyáron uralgó rekkenő hőség okúit ki- 
r,n6 munka társunk, Meteor a következők­

en fejtegeti: Ezen év obnormális állapotát 
körülmény is okozza és pedig először, 

mert holdunk azon ritka állásba jön aug.
központiasan kerül a ' Nap és 

p1b«L u é másodszor, mivel ezen óv az 
ta«»1/aló még, amidőn a napfoltok 

mivoimUIux/e,haladunk, végre harmadszor, 
v : Lhf.1 leghatalmasabb bolygó között 
melv íííftí napkörüh útját egész évben, a 

hirtelen átmeneteket okoz- 
hviíÜT’i , °*oznak is légkörünkben, amen- 
Ry^f",hol sűrűbbé, hol ritkábbá teszik azt, 
a mi által a végletekbe menő időjárás áll be. 
stü»«euMhMról is tapasztalni julius-
nann!l^ben,xmerí ,bár a n»Ptitöróeek e hé­
téi hÍ ismégelsőriapjait igen forróvá tet­
tok A,iásábó1 Jő« f-somópon-hatásai alatt már ezen napbefolyások 

megtörtek, e nem is igei. fognak to­

vábbra oly mértékben érvényesülni, mint 
eddig, ami az őszi termés előnyét jelenti. 
Augusztus hónap, mint Írtam is, már csapa­
dékban bővelkedőbb leend, mint julius volt, 
a forróság sem lesz ezután oly nagy a sok 
csomó pont következtében, amelyek hűvös 
jellegűek, tehát, ha nagymérvű napkitörések 
nem jönnek elő, abnormális melegünk 
augusztus hóban már nem igen lesz.

* A tennisz-verseny. A nagy­
erdei sporttéren negyednapja, bár 
megszakításokkal folyó tenniszver- 
seny ma délután ér véget. Az ere­
detileg résztvenni szándékozók száma 
jelentékenyen megkisebbedett s igy 
az egyes ^ singli-verseny eken kivul 
kettős párok alig mérkőznek. A 
versenyt állandóan nagy közönség 
látogatja.

* Az állam pénzkészlete. A pénz­
ügyminiszter most terjesztette be a zárszá­
madási bizottsághoz a magyar állam pénz­
készletéről szóló kimutatást. E szerint a 
pénzkészlet összege közel 280,000,000 ko­
ronát tesz ki. Érdekes, hogy a javarészt fő­
városi nagy bankoknál fekvő ezen pénzkész­
let egy része, 178 ezer korona a hajdúbö­
szörményi Városi Takarékpénztárban van 
elhelyezve.

* A szerelem halottja. Ber- 
tóthy István kereskedősegéd, aki 
boldogtalan szerelmét nem tudván 
elviselni szombaton este öngyilkos 
lett, tegnap meghalt sebeibe, mély 
gyásszal sújtva szegény szüleit. Az 
•öngyilkos ifjú temetése iránt a csa­
lád fog intézkedni.

• Legszebb kivitelben bordüros deleinek 32 kr. 
Asztalos József cégnél, Iíossuth-u. 4.

• A Hnngária-kAvéházban naponta zeneestélv 
tartatlk.

• Nagy árleszállítás, minden nyári mosó árúk­
ban, Asztalos József cégnél, Kossnth-n. 4.

* Rendőrségi razzia, A szombati 
razzia alkuiméval ellogott 5 csavargót teg­
nap hallgatta ki a rendőrség. Három embert 
szabadon boosájtottak, kettőt pedig, miután 
nem ide való csavargók, — eltolonooltak a 
városról.

* A komédiás bosszúja. Nagy 
Istvánná hosszupályii lakosnő be­
jött a vásárra és három éves kis 
fiával tea-nap ott gyönyörködött a 
komédiák lármájában. Kis fia oda­
ment a ponyvához és egy lyukon 
bekukucskált. Ebben a pillanatban 
belülről egy vékony vasrudat ütöt­
tek ki, amely a gyermek balszemét 
találta. A gyermeket dr. Burger 
Péter vette ápolás alá, a komédiás 
ellen pedig feljelentést tettek a rend­
őrségnél.

* Az Angol királynő remek kert- 
helyiségénen szombat, vasárnap, hétfőn este 
a Mairynri Tes'vérek nagy hangversenyt 
rendeznek. Gyönyörű magyar nótákat ?>s 
keringőket tanultak be ez alkalomra. Ki­
tűnő ételek és tisztán kezelt borok. Pontos 
kiszolgálásról gondoskodva van. Friss csn- 
polásu korona és dupla márciusi sörök. 
Nagy választékú villás reggelik. Kiváló tisz­
telettel Hauer Bertalan.

* Arany Bika mulató. Telt ház előtt
folyt tegnap este az orfeum előadás. A vál­
tozatos és szép műsor megteszi a hatást. A 
közönség, mely mindig szívesen látogatta az 
orfeumot, ha az kielégítő műsort nyújtott, 
teljesen meg van elégedve az előadással. 
Az uj vezetőség mindent elkövet és el fog 
követni ezután is, hogy főleg változatossá 
tegye az előadást. Ma ismét egy uj érdekes- 
sóge van. az orfeumnak Andrássy Viola 
nemzetközi énekesnő. A közönség ma is 
sokat mulatott Jackson néger nő angol elő­
adásán és nemzeti homoktáncán. Kiséri 
Nándor szintén újat hozott, amennyiben ma 
mutatta be először o boldogult népköltő 
Hazafy Ver Jánosnak élethü alakját, 
bzón eikerc "oh H Sobnssy mimikusnak, 
Virág Izsó k'-nikusnak, Litte Ka rabi n tán­
cosnak. V egill a közi nség jót mulatott a 
Schmekelee család című bohózaton. j

TÖRVÉNYKEZÉS,
§ Előléptetés. Igyártó Sándor debre­

ceni főügyész Pók Mátyás debreceni tör­
vényszéki fogházőrt a jelen állásának meg­
felelő fizetési osztály első fokozatába lép­
tette elő.

§ E heti bűnügyi tanács. A debre­
ceni kir. törvényszék mint büntetőbíróság e 
hét során a követkeső bűnügyeket tárgyalja • 
Augusztus hó 16-án, szerdán: Nagy Lajos 
ellen, nyomtatvány útján elkövetett rágalmazás 
és becsületsértés vétsége, Jeney Lajos ellen 
súlyos testisértés büntette, Pálinkás Ferenc 
ellen, hatóság elleni erőszak büntette, Gaval­
lér (Bokor) Juliánná ellen, lopás büntette 
miatt. Pénteken: Riszán Joan és társa ellen 
királysértés vétsége, Filip Viktor ellen, király­
sértés vétsége, Balogh András és két társa 
ellen, lopás büntette, Varga Gábor s társa 
ellen, lopás bűntette miatt.

üíEa

a vásártéren.
MA Hétfőn augusztus 14-én
Mete 7’|, órakor. Vége j210 órakor.
Nagy köszönő- és 

bncsn-előad * ~
egyszersmmt jutalomjátéka

SiMEELE parancsnok ös LEWIESkapifány
eredeti Iransvaal butáknak.

p a 2 e p műsor.
A jutalmazottak többszöri fellépte uj, 
Debrecenben még nem látott lövés- 

mutatványokkal.
I Az összes személyzet utolsó fel­

lépte.
Á műsor 15 elíis száíro! ta íalmaz.
Jegyek előre váiíhafok Borsos Kaia üzletiben, Városház- 

éptllet,
Metis műsor este a clroasba«. Buffet a clrc s it 

Köszönet.
Bucsuzásomkor el nem mulaszthatom 

Debrecen és vidéke nagyérdemű közön­
ségének úgy személyem, mint társula­
tom irányában tanúsított jóindulatáért 
és i lőadámmn számos látogatásáért leg­
benső köszönetemet kifejezni.

Hasonló nagv köszönetre érzem ma­
samat kötelezve a tekintetes hatósá­
goknak, kik a legnagyobb előzékeny­
séggel voltak irántam, és törekvéseim­
ben hathatósan támogattak.

A helyi sajtó t. tagjait sem felejthe­
tem el, kik úgy az én, mint társulatom 
működését kíméletesen megítélték és 
ott dicsérték, ahol helyén és megérde­
melt volt.

Mindnyájuknak szívélyes isten veled 
mondok és végzem azon kérelemmel, 
hogy jó emlékezetben tartani kegyes­
kedjenek.

Teljes tisztelettel:
Sidoli Cäsar

igazgató óe tulajdonos o St. Sava-rend fővezére, 
a romin korona rend, a Takora-rend etb. tisztje.



DEBREECZENI UJSAO 1905. augusztus 14,

áPF f;’ EIB^ETBS^K.
Dijii 1( szóig 40 filler, minden toví ' >i szó 
4 fillér. rastngehb betűkkel nyom! tt szó 

■ ....... 1 1 — 4 krajcér 8 fillér. =====

Levélben! tudakozó, okra pontosa vála­
szolunk, ha a szil!, get postabél' * ön­

ki1 stik.
»■ Ann hirdetések előre fizetőt úők. u

Ajánlat.

BETHLEN-utcán 17. sz. háznál 3 szoba, elő* 
szoba, főző- és mosókonyha november 1-től 
bérbeadó.

FRISS VAJ érkezik naponta kétszer Kertész 
Sándor fűszer- és csemege kereskedésébe, 
Kossuth- és Batthyáni-utca sarkai' a színház­
zal szemben.

A KOSSU'l H-U’ICA 1,. SZÁM háznál egy bolt­
helyiség azonnal, az .idvarban 2 nagy raktár 
helyiség aug. 1-től kiadó. Értekezhetni Ka- 
szanyiczky Endre üz • lében.

FEHÉRNEMŰ varrónő ajánlkozik házakhoz 
esetleg gomblyuk \ .rrást, javítást elvállal 
Erzsébet-ut 59. ez.

Eladás.
A MAJORSÁGI földön 5 hold igen csinosan 

berendezett épületekkel és szőlővel eladó. Er- 
tokezhetni Papp Lőrinc Erzsébet-ut 44.

4000 ÖL FOLD az István gőzmalommal szem­
közt — egy tagban, vagy 300 ölenként ház- 
telkeknek eladó. Tulajdonos lakik : Simonyi- 
ut 26.

EG1) JÁRGÁNY OS CSÉPLŐGÉP, csaknem uj 
szalma- és törekrázóval, több kisebb-nagyobb 
teljesen kijavított használt vetőgép, egy Schutt- 
lewort-féle üzemképes tizes cséplőszekróny és 
eSy ugyanoly gyártmányú használt nyolcas 
garnitúra potom árban és előnyös fizetési fel­
tételek mellett eladó Ráhmor Sándornál Piac­
utca 26. nagytrafik udvar. Ugyanott egy pár 
jobb minőségű használt lószorszámmedvétetik. I

Véflkiárusltás
———.......................................................

BARN A-utca 4. sz. ház előnyös feltételek mel­
lett eladó. _____ ______________

UJ OSZTÁSÚ FÖLD (2 hold 245 öl) a város­
hoz egészen közel eladó, Debreceni Első Ta­
karékpénztár.______________ ‘________ ____

A CSOKONAI-utca 37. sz. házas telek kedvező 
feltételek mellett eladó. Debreceni első taka­
rékpénztár.

Kereslet*
DERÉKVÁRAONOK állandó foglalkozásra, jó 

fizetéssel felvétetnek Szent-Anna-u. 30.
KERESTETIK magányos urinöhöz segítségül

egy éltesebb magányos nő, hol állandóan cse­
léd van. Állandó otthon és jó bánásmód biz- 
tosittatik, jó főzőnő előnyben részesül. Cim a 
kiadóban.

Idmivelö gazdák
fi@ye!mébe !

Ezennel közhírré tétetik, 
hogy f. hó 14-én, hétfőn d. e. 
10 órakor, a baromvásár be­
járatánál önkéntes árverés alá 
bocsájtátik: 3 darab 13 soros 
és . . . .1 darab 15 soros 
használt, de tökéletesen javí­
tott, éppen olyan, mint az uj,

merllő-korongos
sor-vetőgép;

továbbá . 2 darab 15 soros 
tiszta uj, ugyancsak meritő- 
korongos, Hungária-rendszerű

vetőgép.
Debrecen, 1905. aug. 7.

MÉRNÖKI MUN. 
4KAT ELVÁLLAL

SPOS u K€L€Ü
<L€VCL€S MÉRNÖKÖK

MŰSZAKI ÉS ÉPÍTÉSI 
VÁLLALATI IRODÁJA

EMHEGZEN.
PIAC5 ITOZA 5 ; (BANK PALOTA) 
ü" 3.«eJT«> .sa.

1237

A KÜHNE E.
bizományi raktárkezelűsége.

Szörsyr 1 vásár!
A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét

mélyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket
Igen szép mintákban, melyek 'i írt 20 
kr. helyett 1 frt 80 kr. ért L phatók.
Nagy mennylséyű maradék szőnyegek 

minden fajból

tetemesen leszállítva,
€zen kedvező bevásárlási alkalom csak 

néhány hétig tart. 1254

Szabó Lajos Fiai p
Debreczen.

Míg a készlet tart férfi, fiú és gyermekruhák

minden elfogadható árban vógkiárusittatnak
Srűnfeld Moif ÄJe; Debrecen, Kistemplom meUett
Mesés olcsó árak. guy Félingyen

I klJ5,elicl,bdp Ferenc
-w, -i-

1IAAA11 zi n a m ff, n 11   Kizárólagos képviselet és gyári raktár :

Rainer Sándornál aeaaia^
Ugyanott teljesen kijavított, használt vetőgépok, nielvek az év fnlvnmd ti •

tettek, u legolcsóbb árban és a legelőnyösebb fizetTsi™^ helyről cserébe vé-

f jóm« 'tiorg(gépén a Lv --cem nyomdájában (Tulajdonos:
Than jyula.)


